

В Риге успешно проходит гастроль Пензенского драматического театра имени А. В. Луначарского. В репертуаре театра — спектакль «Берег» по роману лауреата Государственной премии СССР Юрия Бондарова. Главный герой, известный советский писатель Никитин приезжает в Гамбург по приглашению общества любителей литературы. В госпоже Эмме Герберт он узнает немецкую девушку, с которой его, юного лейтенанта, столкнула судьба в самом конце войны. И теперь, встретившись с Эммой, он будто возвратился в исконный счастливый, отмеченный жизнью срок, в радостный мир юности. Отсюда два временных плана в спектакле — мир сегодняшнего Гамбурга и пос-

ледние дни войны. Отсюда и два исполнителя роли Никитина — молодого лейтенанта, которому казалось, что все в жизни зависило от его смелости и честности, от его решимости, в непримиримом конфликте с Межениным, отстаивающем нравственный идеал, и писателя Никитина, который как бы заново проживает часть своей жизни. В потоке событий, лет, пожалуй, единственно неизбежной, постоянной, пропесенной через годы, осталась любовь Эммы к лейтенанту Никитину.

На снимке: сцена из спектакля «Берег». Эмма — артистка Л. Шапоренко, писатель Никитин — артист В. Смирнов.

Фото В. Кускова.

